

100元大钞有假,5元10元也未必真 过年消费多,留神有假币

春节将至,消费者和商家的神经再度紧张。在新街口,已有聪明的商家贴出自制的常见假钞代码识别表,以便让假币一一绕道而走。可是这种仅以代码识别假币的方法科学吗?会不会“冤枉”了真币?记者进行了调查。但随后记者从金融部门并没有得到什么识别假币的新的好办法。唯一可以提示的仍是:春节期间人民币流通量比较大,市民应多加小心,比如可以养成消费刷卡的习惯,从而降低收到假币的风险。



新街口小店用“土办法”防假币 快报记者 施向辉 摄

小店自制代码表防假币

在南京新街口地铁站,记者看到,章鱼小丸子的店面墙上就贴着一张用纸打印的“假钞代码识别”提醒,其中列出100元、50元、20元、10元、5元五种不同面值的常见假币的代码。除了2009年流行的HD90和HB90的100元面值假币代码外,TJ38和CE86开头的100元假币等新的假币代码均位列其中。

小店工作人员告诉记者,这

张提醒是去年开始张贴出来的,因为他们经营中确实收到过不少假币。据介绍,去年上半年他们接触到的假币中大面值较多,现在收到的假币则集中在10元和5元的两种面值上。记者还发现,在这张假钞代码识别清单中,BH81开头的10元假钞、HC62开头的5元假币等几款都是后期手写增加的,假币的币种似乎在持续更新中。

“5元、10元的,有些人也并不是要故意使用假币,大部分人

无法辨别真伪,但对我们小本生意来说还是有损失的。因此我们张贴这张假钞代码识别单,一方面是为了方便自己甄别假币,一方面也是提醒消费者以及其他商家注意辨别。尤其是在节假日的时候,假币出现的几率会增大。”她表示,如今她们对于主要几款假币的代码已经熟记于心,遇到相似的就特别警惕。

春节尽量选择刷卡消费

商家根据列出的假币代码断

定消费者提供的钱币真假与是否合适?就此,记者以普通市民身份咨询了中国银行南京分行反假币管理科。一位工作人员表示,单凭代码并不能断定货币的真伪,即使是HD90开头的100元人民币,只能说大部分都是假币,并不能说全部是假币,因为假币都是以真币作为模版的。

继“HD90、HB90”之后,南京市面上真的出现了5元、10元的小面值假币吗?它们“流通”的范围究竟有多大?南京目前打击假币的措施和成效如何?当记者亮明身份,就上述问题发出采访函后,中国银行南京分行相关部门的工作人员却已“近期比较忙、春节前都没有时间”为由婉拒了记者的采访。

有关人士提醒,人民银行分支机构和人民银行授权的鉴定机构都有无偿鉴定人民币真假的义务,普通市民若怀疑收到了假币,可以到各个商业银行的营业点去鉴定。若是在ATM机存取款时对纸币产生怀疑,可以将纸币特别是编号对准摄像头以保留证据。同时,为了防止误收假币,消费者平时最好尽量选择刷卡或者转账。

快报记者 刘果

理财课堂

激情与理性

激情无限是电影带给我们的感受,银幕上的光影世界可以让激情演绎得不要任何约束,但对现实生活中的投资理财而言,激情固然可贵,却终究是需要理性来平衡的。从某种意义上说,理性才是投资理财的主题。

2006年、2007年,中国人经历了一轮前所未有的超级大牛市。曾经以为遥不可及的4000点、5000点甚至6000点高峰,在充满激情的单边上涨行情中,一个个变成了现实。而开放式基金掀起的巨大财富效应,连续两年高达翻番的投资收益,更让无数的普通投资者体验到了一把投资的激情快感。

然而,投资的收益永远是高风险并存的,高风险就意味着高风险,这是任何投资大师都无可否认的真理。2008年中国股票市场出现的连续大幅下跌和剧烈调整,基金净值的不断缩水,让很多投资者激情荡然无存,信心也开始严重动摇。部分投资者最终忍受不了痛苦煎熬杀跌出局,结果白白错过了2009年的市场大反弹而追悔莫及。过犹不及,投资不能没有一点激情,对于未来收益的美好展望必不可少,但激情过度,却是有害无益。

人们可以在电影中尽情体验激情,却绝不能让激情主宰了自己的投资。选择投资基金,只有端正心态,对收益有着合理的预期,才会真正获得投资的成就感。

汇添富基金 刘劲文

家有儿女
定投添富

基金专家服务
定投基金

详询: www.99fund.com
电话: 400-888-9918 基金投资理财

谁动了我的存款?

时隔10年,31500元存款不翼而飞

背包上锁,手机、工资卡……统统装在最贴身的口袋,袋口还用别针别死。半年来,市民黎女士就这样背着所有家当辗转街头。因为去年7月,56岁的黎女士发现自己10年前存的3万多元莫名失踪,从此便每天提心吊胆。

放在银行的存款真会不翼而飞?银行不需要为此负责?记者调查发现,要保护好存款,不是银行不可信,而是储户

自己要当心。

记者陪同黎女士来到开户行——中国工商银行南京梅园支行,现改名为中国工商银行南京长江路支行。一位姓徐的负责人很快帮黎女士查到相关信息,账户于2001年1月1日挂失。“按照挂失手续,7个工作日之后挂失生效,钱必须转入另外一个新账户才能支取。”而黎女士所说的31500元正是从挂失后新生成的账户被一次性支取。

银行的工作人员告诉记者,即使领取新存折也必须是本人拿本人身份证补办。那么以此推断,10年前很可能是有人盗用了黎女士的身份证。就此,黎女士也向记者表示,2000年前后自己与母亲同住,经常有朋友邻居随意串门,如果有心想要盗取她的身份证也并非难事。

就此,业内人士提醒,存折、银行卡切忌与个人有效证件放在一起。快报记者 谭明村

这家检测点车险特别贵

保监局:搭售行为违规,一旦查实将予以处罚

每年年关,摩托车扎堆年审,这第一道手续就是购买交强险。原来120元保费,60元车船税,一共180元,今年怎么得缴280元?上周,江宁车主张先生在指定检测站年审时核对保单发现,多了100元人身意外险。这是否属于强制搭售?到底是交强险没钱赚保险公司想赚钱,还是返点导致车主受损?记者进行了调查。

检测点:交强险不单卖

根据张先生的投诉,记者来到江宁区摩托车指定检测站南京海通摩托车检测有限公司。检测站负责人谷昌龙表示,搭售纯属在此设点的永诚保险公司的行为,对此检测站也很无奈。原本将保险、检测、车管所审核统一是为了简化年检手续,“毕竟检测站在偏远的郊区,车主们来回不方便。或许由于不赚钱,去年这里还有人保、阳光等3家保险公司,今年却只剩下永诚一家。”

保险公司:返点惹的祸

根据投诉人张先生提供的保单,记者联系到永诚保险。工作人员告诉记者,该公司只是向检测站提供保单,不涉及业务,连工作人员也没有安排驻店办公。在永诚公司其它网点购买不会搭售100元的商业险。

检测站的负责人谷昌龙曾向记者表示:这个保险检测站没有任何收益,但最早在该检测站设点,后来撤走的中国人保江宁分公司经理张铭却告诉记者,他们撤走的原因并不是利润低,而是因为手续费返点的问题。但张铭也表示,人保江宁分公司已基本停售摩托车交强险,只在人保南京市网点有售。原因是摩托车交强险保费低,出险后赔付标准与汽车一样,一起事故最高赔付就达12.2万。在保险公司看来,自然是赔本买卖。

保监局:投诉查实就罚

可车主又该怎么办?就此,

中国保监会江苏监管局的相关负责人表示:只要车主拨打投诉电话025-86793909,该部门调查核实后会给予处罚。正常是处5万元以上30万元以下罚款;情节严重的,可以限制业务范围、责令停止接新业务或者吊销经营保险业务许可证。

但同时该负责人表示,对保险公司在摩托车交强险上的亏损情况已经有所了解。就此,保险业内人士建议:应将摩托车交强险作为硬性任务,按照各家财险公司车险的市场占有率,分配下去,但车主和保险公司不能挑选了。据悉,有关于此的改革方案正在讨论中,快报将继续关注。

互动参与

车险的明折暗扣究竟有没有猫腻?您有没有类似的遭遇?本刊将继续关注,欢迎您来电84783545说说您的看法。

关注“车险价格忽高忽低”之2

热点关注

七折利率或将取消

继国有银行陆续取消首套房贷七折利率之后,记者从深发展等银行的部分支行获悉,一些股份制银行也加入了收紧优惠利率的阵营。来自银行、个贷机构的消息,以及业内专家的分析都表明,年后七折利率可能全面叫停。

1月中下旬,中国银行北京分行被媒体报道将原来最低七折利率上调到八五折。随后,建行西单支行信贷部工作人员向媒体透露,自2009年11月起,申请房贷首付两成只能享受九折优惠,首付三成只能享受八五折优惠,只有首付四成以上才能享受七折优惠。深圳发展银行北京分行复兴门支行工作人员表示,即使是个人购买第一套住房,在利率方面也没有七折优惠,最多能打八折。招商银行北京分行崇文门支行工作人员也表示,现在他们的利率优惠在七折和八折之间,而如果要七折的话,首付必须是三成。

各大商业银行收紧房贷政策已经愈发明显,现在即使是给到七折利率的银行,要求也比以前严格得多。

有关数据显示,因为房贷收紧,原本可以享受七折利率的人一半以上被拒之门外。利率如果由七折恢复到八五折,对于购房者来说成本要增加多少呢?银行相关人士给记者算了一笔账,贷款100万,20年还清的话,每月按揭要多还480多元。

来自监管层的声音,是督促银行收紧房贷。有预测认为,春节后七折利率可能全面取消。法制晚报

行业动态

中信银行800亿贷款支持中小企业

近日,记者从中信银行江苏小企业金融中心成立揭牌仪式上了解到,中信银行南京分行率先对中小企业融资专款专用,未来3年,仅该行一家就将向江苏的中小企业新增信贷投放达800亿。

上周,中信银行江苏小企业金融中心正式成立,并在中信南京分行辖区内设立了10个小企业业务中心,指定划出专门贷款规模投放小企业,以明确款项流向。这种专款专用将小企业信贷与其他信贷区分开来,无疑减小了收紧放贷对小企业融资的影响。一位在银行负责信贷的工作人员告诉记者,针对中小企业放贷,银行最难控制的就是风险。

虽然中小企业信贷融资风险大,但也能培养优质客户。据了解,目前小企业信贷能力、从业人员规模,小企业贷款不仅风险难把握,管理成本高,责任大,而且工作见效慢。通常一家企业从申请贷款到实现融资至少需要1个月的时间。不过,此前各家银行不但“放风”增加小企业的信贷规模,还简化了授信流程。

比如中信银行就将授信时间限定在4天。

由信审部门委派信审官和信审员,直接派驻小企业金融中心,现场审批。整个流程从客户交齐资料到批复结果,最长不超过4天。在授信权限方面,给予小企业金融中心独立的审批权限。第一年,给予小企业金融中心1500万元的审批权限。第二年,根据存量客户业务规模的增长情况,在企业融资需求增加时,小企业金融中心权限可进一步扩大至3000万元。

通讯员 程迅 快报记者 谭明村